（保護者からの主なご意見と学校からの回答）
[bookmark: _Hlk190075236]〇　先生方の熱心で思いやりのある指導を見て感謝しかありません。先生方にはお気遣いいただき、保護者が楽をさせていただいていますが、もっと保護者を頼っていただいてもいいのかなと思います。
→　温かいお言葉励みになります。ＰＴＡの活動の在り方については、役員の皆様からも意見をいただき、より良い形にしていきたいと思います。

〇　どんな小さなことでも構わないので、半強制的に何かしら活躍の場を与えてほしい。
→　すべての生徒たちに活躍の場があるように、より一層努力して参ります。その際、生徒たちのやる気を高める指導を心掛けておりますのでご支援いただきたいと考えております。　

〇　駅伝・陸上大会・運動会・持久走大会などの前は、近所を走っている子たちを本当に多く見かけ、危険を感じます。日没以降外出禁止の通知が来ておりましたが、先生方が帰宅される時間までで構わないので運動場の開放をしていただけないでしょうか。
→　意欲的に持久走の練習に取り組もうとする姿勢を大変うれしく思います。生徒たちの安全を考えて、練習の在り方等も含め検討したいと思います。

〇　ジョイフルに中学生だけで来る生徒がいます。中学生だけで来てはいけないことを分かってないのかもしれません。
→　「八幡浜市のきまり」の確認を行い、全校生徒に誤解のないよう伝えていきます。

〇　学校生活において気になることがあるが、相談していいものか悩むことがあります。何でも相談して大丈夫という相談窓口があれば相談しやすいです。
→　保護者や地域のみなさんが安心して相談できるように、改善を図ります。ご相談等ありましたら、まず教頭が対応させていただきます。お気軽にご連絡ください。

〇　子どもの興味を引くような授業、わかりやすい授業を希望します。
→　教職員一同、よりよい授業が行えるように努力します。参観日等に来ていただき、ぜひご感想・ご意見をお願いします。

〇　学校評価に記名欄を設けると、保護者の本心が学校に伝わらなくなると思います。また、評価への参加率も下がると思います。
→　学校側としても、保護者の皆様がご意見・ご要望を伝えにくくなるのではないかという心配がありました。しかし、いただいた意見一つ一つに真摯に対応していくためには、場合によってより詳しくお話を伺いたいこともあり、記名式にさせていただくことにしました。今のところ、前期と回答者の数に変化はないようです。今後もいただいたご意見に真摯に対応させていただくことで、保護者の皆様が安心して意見を言える学校にしていきたいと考えております。ご理解とご協力をお願いします。

※　その他、「校則等の指導において、教員により指導内容が異なることがあった」という意見や、教職員の発言にも気を付けてほしいといった意見がありました。教職員全体で共有し、改善を図っていきます。
　　また、温かい励ましのお言葉もたくさんいただきました。これからも全教職員で共通理解を図りながら、よりよい指導が行えるように努力して参ります。

　　貴重なご意見、ありがとうございました。
